



项目日程表

项目名称：《“衣”起成长》

立项时间：2025.11.21

班级：小2班

项目第2周

(12月1日—12月5日)

项目目标	1. 能独立地完成穿脱裤子、上衣的动作，掌握将反穿衣服翻正的基本方法，提升自理能力。 2. 理解穿衣比赛的基本规则（如快速、整齐等），愿意遵守规则参与比赛，增强规则意识。 3. 在穿衣、比赛过程中锻炼手眼协调、肢体灵活性，培养动作的协调性与敏捷性。 4. 乐于参与集体穿衣活动，体验与同伴合作、竞争的乐趣，增强自信心与集体荣誉感。 5. 愿意主动尝试自己的事情自己做，养成独立、自主的生活习惯，萌发自我服务的意识。				
	星期一	星期二	星期三	星期四	星期五
晨间游戏	1. 签到： 引导幼儿按时入园，签到洗手。进行二次晨检，了解幼儿身体情况及检查幼儿口袋是否有小玩具等物品。 2. 重点区域： 生活操作区：投放不同款式衣物（松紧裤、带扣衣），练习穿脱与翻正。角色扮演区：扮演“小老师”，互相指导穿衣技巧。 3. 晨间谈话： 裤子的秘密、脱衣小技巧、衣服穿反怎么办、合作真快乐、比赛规则我知道。				
晨间活动	1. 队列练习：能跟着老师有序站点排直队伍，站姿挺拔。 2. 律动、早操：师幼一起律动、早操，要求动作合拍有力。				
户外锻炼	集体游戏：熊猫滚球 (球区) 尝试直线滚球	集体游戏：穿越火线 (跑酷区) 尝试弯腰走	集体游戏：翻小山 (探险1区) 尝试翻过攀爬架	集体游戏：走吊桥 (探险2区) 尝试过吊桥	集体游戏：射门 (足球场) 尝试射门
集体活动	分散活动：重点指导跑在对应跑道	分散活动：重点指导翻越三脚架	分散活动：重点指导走滑索	分散活动：重点指导用脚踢球	分散活动：重点指导固定人数玩蹦蹦床
上午游戏	综合《穿裤我能行》 (了解并学穿裤子)	综合：《脱衣有方》 (知道脱衣服的方法，学习合作互助)	综合：衣正衣反 (学会辨认衣服正反并掌握翻衣技巧)	综合：比赛规则我知道 (了解并掌握穿衣比赛的规则)	穿衣大比拼
下午活动	区域活动	骨碌碌小山坡	美术室	快乐骑行	
日常渗透	分享并解决穿裤子遇到的问题	上衣大比拼	沙池	光荣代表落谁家	分享成长体验
家长工作	1. 建议家长在家中为幼儿提供自主穿脱衣物的机会，减少包办代替。 2. 与幼儿共同制定穿衣小计划，记录幼儿一周穿衣进步，家园共育助力幼儿掌握穿衣技能。				
环境资源	PBL板、区域材料的提供等				



表扬栏

表扬上周自己穿裤子的小朋友

（以下名单按照学号顺序排列）：

沈亦安 贾奕儒 赵心乐 袁沐晞 汤天昊
石钦锐 周鑫铭 汤嘉诚 陈禹铭 李文远
倪乐行 严语昕 季妍初 马若瑶 范艺涵
沈菀柠 陈漪诺 李金静 倪乐知



帮孩子改掉任性毛病的几种方法

一、防患于未然

孩子的任性表现，一般也有规律。您可以留意观察孩子在什么情况下容易犯拧劲，当这种情况临近时，您可以事先向孩子提出要求，“约法三章”。比如孩子和祖辈在一起容易任性，那么您带他到姥姥家去之前，就该打打“预防针”。

二、说理引导

孩子有些要求是无理的或不能满足的，您应赶紧利用童话、故事等方式，给孩子讲清道理，这常常可以避免孩子犯拧。但一定要及时，别等孩子拧劲上来了再去说理。

三、激将夸奖

小孩子好胜，更喜欢“听好话”“戴高帽”。在孩子出现任性的初期，您或者顺向地夸奖他的某一长处，为孩子“转变”找台阶，或者反向地激将，说他“不会怎样，不能怎样”，孩子可能就来了“我能……”的劲。这样，也往往使孩子摆脱贫任性的情绪状态。

四、注意转移

经常看到这样的情形：孩子非常任性地要做不该做的事，大人非要阻拦不可，但说也不听打也不行，一个要干，一个要拦，相持不下局面尴尬。若恰在这时推门进来一个生人或发生一件新奇的事，孩子立刻被吸引过去，拧劲不消自灭了。这是因为孩子的注意转移了。孩子的注意是容易转移的。您可以在孩子出现任性行为时，利用当时的情境特点，设法把孩子的注意力，转移到能吸引孩子的一些别的、新颖的事物上去。这一方法在任性初起时更灵。

五、不予理睬

前苏联英雄舒拉小时候也有过任性哭闹的毛病。一次他非要在饭前吃粉羹(通常饭后吃的一种食物)不可，为此大声哭闹起来。爸爸、妈妈并没有哄他，而是先后走了出去，屋里只剩舒拉自己。开初，他仍然大声哭闹，过了一阵，不见回音，没有听众还哭给谁听？自觉没趣也就收场了。这启示我们，在孩子任性地耍脾气时，您在料定没什么“安全问题”的情况下，就可以不去理睬他，听任他闹一阵子。等他不闹了再去说理。这种方法需要您一不要太性急，二不要心太软。

六、自我强化

孩子任性的行为所导致的结果对自己也有强化作用，结果令人满意是正强化，孩



子就会继续这一行为；结果令人痛苦则是负强化，孩子就自发地改变这一行为。这可以叫“自我强化”。利用这一规律可以矫治孩子任性的毛病。比如，孩子一犯拧劲不吃饭，拿不吃饭要挟大人。那么好，您就赶快收拾饭桌，让孩子好好饿一顿。这饿肚子的感觉就是最好的负强化。再如开头提到的，没到穿裙子的季节孩子犯拧非穿不可，如果其它办法不管用了，那么就让孩子去穿，受凉挨冻就是最好的教育。采用这一方法，一是要确保后果对孩子身心没多大的伤害，二是大人要狠狠心。